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Вступ. / Introductions. Формування практичних навичок студентів 

залежить від гідрогеологічних досліджень під час навчальної практики з 

геології. Студенти можуть використовувати сучасні методи дослідження для 

вивчення властивостей і розподілу підземних вод. Це дає можливість оцінити 

якість водних ресурсів, розробити рекомендації щодо їх раціонального 

використання, отримати практичний досвід проведення польових і 

лабораторних робіт з аналізу води. 

Мета роботи. / Aim. Розглянути можливості гідрогеологічних досліджень 

у ході комплексної навчальної практики, яка включає геологію та гідрологію, 

проаналізувати взаємозв'язки цих дисциплін. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Матеріали та методи. При 

написанні роботи використовувалися методи аналізу та синтезу, дедукції та 

індукції, узагальнення, систематизації та класифікації. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Гідрогеологічні 

дослідження є важливим компонентом навчальної практики з геології, оскільки 

вони дозволяють студентам отримати практичний досвід у вивченні підземних 

вод, їх розповсюдження, хімічного складу та впливу на довкілля [6, 8]. 

Вивчення гідрогеології дає можливість майбутнім спеціалістам розуміти 

складні процеси, що відбуваються в гідросфері, а також забезпечувати 

раціональне використання та охорону водних ресурсів.  
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Навчальна практика з гідрогеології включає в себе комплекс польових і 

лабораторних робіт, які допомагають студентам оволодіти методами збору, 

аналізу та інтерпретації даних про підземні води [7]. Це дозволяє їм 

застосовувати теоретичні знання на практиці, розвиваючи при цьому критичне 

мислення та аналітичні навички. 

Гідрогеологічні дослідження мають вагоме значення для вирішення 

актуальних екологічних проблем, таких як забруднення підземних вод, 

виснаження водоносних горизонтів, а також для забезпечення сталого розвитку 

регіонів. Враховуючи процеси децентралізації, дослідження підземних вод 

доцільно проводити в розрізі окремих громад [2]. Навчальна практика з 

гідрогеології сприяє підготовці досить компетентних фахівців, здатних 

ефективно працювати у сфері охорони навколишнього середовища та 

раціонального використання природних ресурсів. Хоч проведення 

лабораторних робіт із геологічних дисциплін вимагає спеціально обладнаної 

лабораторії [1] та методик [3] наявність портативних приладів дозволяє 

проводити певні польові гідрогеологічні дослідження. Розробляючи маршрути 

потрібно враховувати геологічну будову Волинської області, оскільки 

маршрути в межах області є найбезпечнішими і вимагають мінімальних затрат. 

Звязок підземних вод з геологічною будовою області описані в [9]. 

Гідрогеологія тісно пов'язана як з геологією, так і з гідрологією, 

утворюючи комплексний підхід до дослідження підземних вод. Геологія 

забезпечує основи для розуміння структури та складу геологічних формацій, які 

впливають на розподіл і рух підземних вод. Вивчення геологічних шарів, їх 

пористості та водопроникності допомагає визначити, де можуть 

розташовуватися водоносні горизонти і як вода взаємодіє з різними типами 

порід.  

Гідрологія, у свою чергу, фокусується на водному циклі та 

характеристиках води, таких як її обсяг, швидкість течії, якість і рух у 

природних системах. Вона вивчає, як вода переміщується через поверхневі і 

підземні шари, а також як кліматичні та атмосферні умови впливають на водні 
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ресурси. Зрозуміло, що в польових умовах неможливо провести ґрунтовні 

дослідження якості річкових вод такі як описані в [4, 5], але принаймні 

можливо виміряти швидкість течії, визначити солевміст і pH як поверхневих, 

так підземних вод. 

Об'єднання цих двох дисциплін в рамках гідрогеології дозволяє 

комплексно досліджувати підземні води, включаючи їх джерела, рух і 

взаємодію з геологічним середовищем.  

Гідрогеологічні дослідження використовують геологічні знання для 

картографування водоносних горизонтів і прогнозування їх поведінки, а також 

застосовують гідрологічні концепції для розуміння і моделювання водних 

процесів. Ця інтеграція забезпечує всебічний підхід до управління водними 

ресурсами і екологічної безпеки. 

Комплексна практика вивчення підземних вод включає як геологію, так і 

гідрологію, забезпечуючи всебічний підхід до розуміння водних ресурсів. 

Гідрогеологічні дослідження поєднують елементи обох дисциплін: геологія 

забезпечує знання про структуру і властивості геологічних формацій, які 

впливають на розподіл і рух підземних вод, а гідрологія фокусується на 

водному циклі, механізмах і характеристиках води в різних умовах.  

У польових роботах, геологічний елемент включає буріння свердловин 

для дослідження геологічних шарів, а гідрологічний аспект охоплює 

вимірювання рівнів води та її якості. Ця робота, в свою чергу, дозволяють 

детально аналізувати хімічний склад води і фізичні властивості геологічних 

матеріалів, що взаємодіють з водою.  

Завдяки інтеграції геологічних і гідрологічних знань, комплексна 

практика надає цілісне уявлення про підземні води, їхні джерела, рух і вплив на 

навколишнє середовище, що є ключовим для ефективного управління водними 

ресурсами і екологічної безпеки. 

 

Висновки./Conclusions. Гідрогеологічні дослідження вимагають знань як 

з геології так і з гідрології. Беручи до уваги що навчальна практика з основ 
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польових природничо-географічних досліджень у Волинському національному 

університеті імені Лесі Українки включає і геологію і гідрологію, доцільно 

організовувати спільні маршрути. Практичне дослідження взаємозв'язків між 

дисциплінами дозволяє отримати комплексне уявлення про природні процеси. 
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